



开放的兰州欢迎渝商投资兴业共创未来

兰州，甘肃省省会，西部区域重要中心城市和丝绸之路经济带核心节点城市，黄河穿城而过，牛肉面享誉全球。

近年来，兰州坚持把招商引资作为顶级工作，宝武集团、益海嘉里等一批“四个500强”企业落户兰州，为高质量发展注入了强劲动力。当前，正以重振“兰州制造”支撑“强省会”行动，着力打造石油化工、装备制造、生物制药、新材料等16个优势产业集群，为广大家企业家来兰投资兴业提供广阔空间。

投资兰州，有优惠招商政策。最大限度满足用地、用能、资金等需求，项目建成后最高给予固投9.5%、税收增量发展注入了强劲动力。当前，正以重振“兰州制造”支撑“强省会”行动，着力打造石油化工、装备制造、生物制药、新材料等16个优势产业集群，为广大家企业家来兰投资兴业提供广阔空间。

投资兰州，有充足发展空间。国家级兰州新区基础设施健全，产业配套完善，加快与主城区相向融合发展，120平方公里北拓片区版图渐次拉开，为项目落地建设提供广阔空间。



兰州中山桥夜色

魅力酒泉邀您来 合作共赢谋发展

酒泉，素有“丝路明珠”“西陲锁钥”之称，因“城下有泉”“其水若酒”而得名，是新中国石油工业和核工业发祥地，古有“敦煌飞天”，今有“现代航天”，孕育了“铁人精神”“莫高精神”“载人航天精神”，被甘肃省确定为区域中心城市，是全国重要的新能源基地、全国双拥模范城、全国民族团结进步示范市、平安中国建设示范市，综合实力始终位于甘肃省第一方阵。

酒泉产业基础雄厚，是投资兴业沃土。新中国成立后，石油工业基地、核工业基地、钢铁工业基地、航天航空基地等一批“国之重器”在酒泉布局建设。进入新时代，酒泉在服务保障国家大战略、维护经济安全、产业安全、国防安全、科技安全和核安全等方面的战略地位更为重要。近年来，酒泉充分发挥资源优势，形成了以新能源和新能源装备制造制造业、现代化工、矿产品精深加工、核及核关联四大优势产业为支撑的工业发展格局，以现代制种、高效蔬菜、特色林果、绿色畜牧等特色产业为支撑的现代农业发展格局，以商业贸易、文化

旅游、通道物流为支撑的第三产业发展格局，正在向规模化、产业化、集群化迈进。

酒泉营商环境优越，是重商富商高地。我们始终企业的事当成自己的事来办，把企业家当成亲人来对待，出台项目落地奖励、用地用电、税费减免、上市融资、人才引进、科技创新等方面的优惠政策，企业开办实现“零成本”，与上海宝山区、张家港市、昆山市

等8个地区签署了跨境通办协议，更多事项跨境办理实现“不来即享”，政务环境评价排名在甘肃省前列。

——甘肃省酒泉市委副书记、市长 唐培宏



酒泉五门鑫能光热第一电力有限公司5万千瓦熔盐塔式二次反射光热发电项目

踔厉奋发新征程 精诚合作谋发展

天水是镶嵌在如意甘肃东南部的璀璨明珠，是丝绸之路经济带和关天平原城市群重要节点城市，是甘肃省区域中心城市，总面积1.43万平方公里，总人口372万人。重庆是成渝双城经济圈核心城市，战略地位突出、经济发展迅速、工业实力雄厚，在产业发展等方面创造了宝贵经验，为我们树立了学习榜样。天水与重庆虽相隔千里，但心手相连、亲如近邻。

山水相望是缘，携手合作是福。投资天水，可尽享区位优势之便。天水是陇东南交通枢纽，高速公路纵横交织，高铁到兰州和西安车程均为1.5小时左右，天水机场开通多条直飞航线。投资天水，可尽享文旅资源之富。天水是国家历史文化名城、中国优秀旅游城市，在这里可以拜谒中华人文始祖伏羲、感悟8000年前的大地湾文化、领略麦积山石窟的魅力、追寻大秦先祖发展壮大的足迹、感受三国古战场的金戈铁马。投资天水，可尽享产业基础之强。天水是全国老工业基地，集成电路、机械制造、电工电器等传统产业基地较好，新材料、新能源、航空维修制造等新兴产业蓬勃发展。投资天水，可尽享生态环境之

美。上天赋予天水绝佳的气候条件，森林覆盖率36.84%，年空气优良天数350天以上，是宜居宜业宜游的大美福地。投资天水，可尽享政策服务之优。天水把招商引资作为“一把手”工程，以“只要企业定了干、一切手续政府办”的郑重承诺、“无事不扰、有事办到”的贴心服务，全力保障企业家放心投资、安心发展、舒心生活。

“相知无远近，万里尚为邻”。今



天水伏羲大典

绿色生态陇南 兴业康养福地

陇南位于甘肃省东南部、甘陕川“金三角”地带，是甘肃唯一全境属于长江流域的地区。古为“秦陇锁钥，巴蜀咽喉”之要地，今有陇南机场直达17座全国重点城市，兰渝铁路贯通全境，是连接西北、西南的重要交通枢纽。陇南生态优美，文化厚重，物产丰饶，资源富集，是北纬33度线上的绿色宝库，素有“陇上江南”之美誉。

甘肃这幅文化的“长卷轴”，最早的源头在陇南，人文始祖伏羲在这里诞生，大秦帝国在这里发祥，“所谓伊人，在水一方”最先在这里吟唱。甘肃这座资源的“大宝库”，最多的富矿在陇南，秦岭和岷山在这里交汇，嘉陵江、白龙江、白水江、西汉水在这里奔腾，水利蕴藏量420万千瓦。油橄榄、花椒、核桃面积居全国地级市前列，纹党参、红芪、黄芪等优质道地中药材驰名中外，素有“千年药乡”“天然药库”之称。已探明矿产34种，铅锌金铜和重晶石位列全国前十，被著名地质学家李四光称为“宝贝的复杂地带”。甘肃这柄美丽的玉如意，最美的一角在陇南，境内有大熊猫、金丝猴等300多种珍稀野生动物

繁衍生息，官鹅沟5A级景区、17个4A级景区和2100多个美丽乡村如宝石般镶嵌在青山绿水之间，是名副其实的南北过渡带、康养陇之南。

陇南作为甘肃向南开放的桥头堡，市委、市政府坚持生态陇南、绿色崛起的发展战略，把开放开发和招商引资作为高质量发展的主要抓手，谋划论证了新能源、中医药、文旅康养、有色冶金、现代物流等12条重点产业链和一大批高质量招商引资项目，积极融入成渝地区双城经济圈和长江经



宕昌官鹅沟景区——官鹤天池

选择金昌 成就梦想

金昌营商环境一流。全市牢固树立“产业第一、项目为王、企业家老大”的理念，把“只要企业定了干，一切手续政府办（除了环保和安全）”变成办事流程和标准，让企业家安心搞经营、放心办企业。

金昌，是一块开发创业的宝地，是一块充满希望的热土。我们热忱欢迎各位企业家朋友们来金考察项目、投资开发，在这方潜力巨大的热土上一展宏图、共创辉煌！

——甘肃省金昌市委副书记、市长 王方太



“金娃娃”近景

相约天马故乡 共创美好未来

武威，亦称凉州，位于甘肃省中部、河西走廊东端，因汉武帝彰显骠骑将军霍去病“武功军威”而得名，是中国旅游标志之都、国家历史文化名城、中国优秀旅游城市、中国葡萄酒城。

武威区位优势优越，地处甘、青、宁省会城市经济圈中心位置，是丝绸之路经济带黄金节点和西北重要的综合交通枢纽。风光资源富集，是甘肃重要的综合清洁能源基地，风光电可开发容量7000万千瓦，建成及在建925万千瓦，正在规划建设零碳产业园，“十四五”末将达到2500万千瓦。农业资源优势明显，地处北纬38度，是绿色有机农产品最佳产区之一，被誉为中国食用菌、高原夏菜、人参果、蜜瓜、肉羊、白牦牛之乡，发展食品工业潜力巨大。文旅资源得天独厚，有西藏归属祖国历史见证“凉州会盟”纪念馆、“石窟鼻祖”天梯山石窟、西夏文化“活字典”西夏碑、西北最大的文庙等珍贵历史文化遗存，与雪域高原、绿洲风光和大漠戈壁交相辉映，极具开发价值。医药产业蓄势待发，国内首台自主研发的大科学装置重离子治疗肿

瘤系统投入临床应用，宣肺止咳合剂、祖师麻膏药、宫瘤宁片等药品全国独有，打造特色医药产业集群正当其时。对外开放平台功能完善，在武威国际陆港建成北方唯一木材口岸，保税物流中心、铁路集装箱场站、肉类口岸等投入运行，中欧国际货运班列“天马号”常态运营，发展外向型经济前景广阔。要素保障充足，5个省级开发区基础设施完善，有18所职业院校，未利用地1648万亩，富余劳动力40万人以

上。秉持重商富商安商理念，致力打造一流营商环境，市政务服务中心被中共中央、国务院授予全国“人民满意的公务员集体”。

醉听古来横吹曲，雄心一片在西凉。武威是一方神奇而美丽的土地，也是投资兴业的沃土。我们热忱欢迎四海宾朋走进武威，共享发展机遇、共谋合作新篇章、共创美好未来！

——甘肃省武威市委副书记、市长 马秀兰



武威铜奔马

问道崆峒 养生平凉 投资高地

平凉地处甘肃省东部，是兰西银三大省会城市几何中心，昔日是古“丝绸之路”北线东端重镇，如今是“一带一路”、关天平原城市群重要节点城市。在全面开启现代化建设新征程上，平凉正以昂扬奋进的姿态赶超奔跑，期待与八方宾朋携手同行，共享商机，筑梦未来。

平凉矿产资源之丰，孕育了能源经济的蓬勃生机。这里是国家传统能源综合利用示范区和甘肃省最大的煤电产业基地，煤炭资源量650亿吨以上，煤炭产能、火电装机容量分别占到甘肃省的54%和22%，充沛可靠的能源供给奠定了工业发展的坚实基础。平凉自然禀赋之特，注入了精品农业的源头活水。这里土肥水美，宜农善牧，是全国苹果最佳适生区、全国优质肉牛优势产区，静宁苹果入选国家农业品牌精品培育计划，平凉红牛跻身全国优势特色产业集群、国家重要特色物种联合攻关计划。平凉山水生态之胜，造就了文旅康养的独特魅力。这里气候温和、四季分明，山川雄秀、名胜众多，是国家生态文明建设示

范市、国家森林城市、中国优秀旅游城市，独秀关隘的崆峒风光、鸟鸣林幽的大美关山、千年独秀的古槐奇景等100多处自然人文景观，尽显山水胜景、人文美韵、康养禀赋。平凉定位布局之利，开辟了投资创业的广阔空间。这里是甘肃省重点打造的陇东综合能源基地、先进装备制造基地、文旅康养基地、煤炭清洁高效利用、平凉红牛、静宁苹果、设施蔬菜、中医中药、绿

色建材、智能制造、文旅康养、生态环保等重点产业沿链布局、集聚起势，产业生态系统日趋成熟。

走进平凉风景独好，投资平凉前景看好！热情好客、勤劳朴实的平凉人民，正以最大的诚意、最优的政策、最好的服务，喜迎四方宾客，诚邀五洲客商，共襄发展盛举。

——甘肃省平凉市委副书记、市长 白振海



平凉崆峒山

共享发展机遇 携手合作共赢

兰州新区是2012年8月国务院批复设立的全国第五个、西北第一个国家级新区，被赋予“西北地区重要的经济增长极、国家重要的产业基地、向西开放的重要战略平台和承接产业转移示范区”的战略使命。经过10年的不懈奋斗，兰州新区实现城市从拓荒筑巢到崛起腾飞、产业从蓝图规划到集链成群、改革从学习跟跑到系统集成、开放从内陆腹地到前沿高地的历史性转变，先后获评“中国（区域）最具投资营商价值新区”“中国最具投资吸引力新区”“绿色发展优秀城市”等20多项殊荣，国家级新区示范带动作用日益凸显。

兰州新区交通区位优势明显，是丝绸之路经济带和欧亚大陆桥的重要节点、综保区、国际空港、铁路口岸、国际通信专用通道形成立体化开放平台。土地、水资源等生产要素资源富集，天然气、电力等能源供应充足，是全国清洁能源全覆盖、用电用气成本最低、行政审批时间最短的城市之一。公共配套服务齐全，全方位、普惠制、持续性产业发展扶持政策“不

来即享”。兰州新区职教园区全面建成后办学规模达30万人，将成为西部乃至全国最大职业教育基地。

聚焦“经济新区、产业新区、制造新区”和甘肃省高质量发展先行区建设，坚持“强龙头、补链条、聚集群”，大力实施“335+X”产业倍增行动，加速构建绿色化工、新材料、商贸物流3个千亿元产业，先进装备、新能源、循环产业3个五百亿级产业，数据信息、生物医药、现代农业、文化旅游、现代服务5个百亿级产业。

湖头踏浪风满帆，携手奋进正当时！今天的兰州新区，“天时、地利、人和”俱备，“人才、资源、平台”兼备，选择兰州新区、恰逢其时，投资兰州新区、大有可为，牵手兰州新区、前景无限。我们将一如既往地坚持“亲商、优商、安商、富商”理念，以开放的政策机制、完善的基础设施、诚信的人文环境、优质的政务服务、和谐的社会环境，与大家携手合作，共谋发展，共创辉煌！

——甘肃省兰州新区党工委副书记、管委会主任 李东新



兰州新区栖霞湖